

Štátny archív v Košiciach, pobočka Rožňava

**Miestny národný výbor
v Malej Polome**

1950 - 1957

INVENTÁR

Spracovala

Bc. Adriana Ďuričeková

Rožňava 2013

Copyright ©

ÚVOD

Vznik národných výborov spadá už do prvej ČSR. Nariadením Ministerstva s plnou mocou pre správu Slovenska zo dňa 8.1.1919 č.6/1919 boli NV 23.1.1919 rozpustené. Na Slovensku za prvej ČSR a Slovenského štátu boli samosprávnymi orgánmi obecné zastupiteľstvo, obecná rada, obecný výbor a richtár. Najnižšími orgánmi štátnej správy a samosprávy na Slovensku v rokoch /1944/ 1945 – 1990 boli miestne národné výbory. Prezidentský dekrét zo 4. decembra 1944 charakterizoval národné výbory ako dočasné orgány verejnej správy, ktoré sa zriadili voľbami, a ako orgány štátnej správy boli podriadené vláde. Významným medzníkom vo vývoji štátnej správy bol Košický vládný program /5.4.1945/, ktorý vytvoril podmienky pre vybudovanie štátnej správy na ľudovodemokratickom základe.

Po oslobodení boli národné výbory na Slovensku právne kodifikované nariadením SNR č. 26/1945 Zb. Nar. SNR zo 7. apríla 1945 a č. 96/1945 Zb. zanikli ObÚ – MNV a v každej obci bol zriadený samostatný MNV. Vzhľadom na ďalší vývoj spoločnosti a na rastúce úlohy národných výborov bolo potrebné vytvoriť podmienky na kvalifikovanejší výkon štátnej správy. Základným predpokladom zvýšenia účinnosti práce národných výborov bola jednotná úprava a zdokonalenie organizačnej štruktúry. Povereníctvo pre veci vnútorné vydalo dňa 15.11.1945 osobitný dočasný organizačný poriadok s účinnosťou od 1.12.1945. Podľa týchto právnych predpisov pôsobnosť národných výborov alebo správnej komisie vykonávalo plenárne zasadnutie, rada, predseda, komisie a úrad.

Zákomom o krajskom zriadení č.280/1948 Zb. z 21.12.1948 sa plne realizoval základný článok Ústavy 9. mája o národných výboroch. Zmenila sa organizačná štruktúra národných výborov, vytvoril sa systém referátov. Vplyv na počet referátov mal počet obyvateľov v obci národný výbor, ktorý vznikol ako orgán štátnej moci a správy, preberal právomoc samosprávnych orgánov obcí. Činnosť na MNV sa delila na dva úseky. Na jednej strane to bolo rozhodovanie, ktoré vykonávalo plénum, rada a predseda MNV a na druhej strane to bola práca odborná, poradná a výkonná, ktorú vykonávali miestne komisie. Úrad MNV vykonával písomné práce, plnil uznesenia orgánov, nariadenia a príkazy dozorných a vyšších orgánov. Plénum MNV ako rozhodovací orgán sa schádzalo spravidla raz mesačne a bolo verejné. Ako hlavný orgán volil predsedu MNV, radu MNV a miestne komisie. V roku 1954 boli vydané nové normatívne predpisy, ktoré prispeli k posilneniu správnych funkcií národných výborov, prijatie ústavného zákona č.12/1954 Zb. o NV z 3.3.1954 zákona o NV z toho istého dňa č. 13/1954 Zb., zákona o voľbách do NV, taktiež z 3.3.1954 č.14/1954 Zb. a vládneho nariadenia č. 23/1954 Zb. zo 7.5.1954 o organizácii výkonných orgánov NV. 16.5.1954 sa konali prvé priame voľby na základe všeobecného priameho a rovného práva tajným hlasovaním. Došlo k zmene organizačnej štruktúry. Vládnym nariadením č.23, odd.2 paragraf 9 zo dňa 7.5.1954 o organizácii výkonných orgánov NV sa referentský systém nahradil odbormi. MNV podliehali ONV a SNR. Ak si MNV nesplnilo svoju povinnosť na návrh ONV, mohlo Povereníctvo SNR pre vnútorné veci dotýčny MNV rozpustiť. V marci 1957 schválilo Národné zhromaždenie zákon č.11/1957 Zb., ktorý umožnil zvýšiť počet členov národných výborov v malých a stredne veľkých obciach. Členmi stálych komisií mohli byť aj nečlenovia MNV. Voľba nového MNV sa musela vykonať do 3 mesiacov. Podľa zákona č. 65/1960 Zb. o NV, vznikali v obciach miestne a mestské NV. Vývoj NV bol zakotvený v Ústave ČSSR, v ústavnom zákone č.100/1960. Zákon charakterizuje

národné výbory ako orgány štátnej moci a správy v krajoch, okresoch a obciach, vymedzuje ich zloženie, volebné obdobie, orgány a iné úlohy. Zákon o novom územnom členení štátu nadobudol platnosť 1.7.1960, začala sa nová etapa vývoja národných výborov. Zákon o NV z 29.7.1967 č. 69/1967 stanovil väčšie kompetencie MNV a MsNV. Vytvárali sa podmienky pre uspokojovanie potrieb obyvateľstva, výstavby obcí, rozvoj kultúry, poľnohospodárstva a verejného poriadku. V roku 1969 došlo na Slovensku k zrušeniu krajských NV, obnovené boli v roku 1970.

K 31.12.1990 zákonom č. SNR 369/1990 Zb. zanikli MNV a vznikli samosprávy obcí – obecné úrady.

História obce Malá Poloma

Obec sa nachádzala v západnej časti Košického kraja na severe okresu Rožňava a v súčasnosti je integrovanou časťou obce Gemerská Poloma, ktorá vznikla zlúčením obcí Veľká a Malá Poloma v roku 1958 v jednu politickú obec. Leží na križovatke ciest medzi Betliarom a Henckovcami. Južne od obce sa nachádza vrch Turecká a severozápadne Volovec. Sedlo Súľová leží severne od obce.

Počiatky existencie obce siahajú do polovice 13. storočia. Prvá písomná zmienka o obci je z roku 1282. Sprvu tu existovala jedna dedina s názvom Poloma, ktorá sa ku koncu 14. storočia po veľkej veternej smršti presťahovala z pôvodného miesta nachádzajúceho sa na Lehôtkach nižšie k potoku Slaná. Na pamäť nešťastia dali obyvatelia novej osady názov Poloma (polom/veternou smršťou zničené územie). Nakoľko obytné domy osady oddeľoval malý potôčik, obyvatelia na rozlíšenie a lepšiu orientáciu pomenovali tieto časti osady ako Veľká a Malá Poloma.



Symbolom Malej Polomy bola okrúhla pečať. V strede jej vnútorného poľa sa po celej jeho výške nachádza z dolnej časti vyrastajúci latinský kríž s ukrižovaným Kristom. V ľavom výseku je pod ramenom kríža zobrazený kostol s vežou a polmesiac. Na pravej strane sú dva listnaté stromy a nad nimi hviezda. Pečať pochádza z roku 1541. Obidve obce patrili Plešiveckým Bebekovcom, a od konca 16. storočia patrili panstvu Krásna Hôrka.

Miestne obyvateľstvo sa už v stredoveku živilo pálením dreveného uhlia, zhotovovaním šindľov, obchodovaním, pastierstvom, drevorubačstvom a furmančením. Povožníctvo tu zapustilo hlboké korene. Obcou viedla historická cesta spájajúca poľské soľné bane s celým Uhorskom a Európou. Bývalý prístavný zájazdový hostinec

s voziarňou je pamiatkou na obdobie čulých furmaniek, pričom zabezpečoval počestným a furmanom pohodlie počas ich púte. Je situovaný za príľahlou obcou Veľká Poloma vedľa cesty, ktorá viedla z Rožňavy do Spišskej Novej Vsi. Furmanky trvali zvyčajne viac dní - až týždeň a povozníci potrebovali po dlhej ceste oddych, k tomu slúžili zastávkové hostince, kde mohli prespať, opatrit' kone a posilniť sa na ďalšiu cestu. Vek stavby sa odhaduje približne do 2. polovice 18. stor., môže však ísť aj o stavbu staršiu ako naznačuje história gemerských furmaniek. V 70. rokoch 19. stor. polomský áláš / z maďarského slova álni = stáť / kúpili betliarski grófi Andrásyovci a zriadili si tu sídlo lesnej správy.



V chronologickej postupnosti názvy obcí boli nasledovné:

- 1773 Kis-Veszveres, Klein-Ploma, Mala Poloma,
- 1786 Kisch-Weszwerésch, Malá Poloma,
- 1808 Kis-Veszverés, Malá Poloma,
- 1877-1882 Kisveszveres,
- 1888-1913 Kisveszverés,
- 1920-1958 Malá Poloma

V návrhu okresného náčelníka v Dobšinej zo dňa 10.9.1942 župnému úradu v Banskej Bystrici je ako názov prípadne novo vzniknutej obce zlúčením Veľkej a Malej Polomy navrhnutý názov „**Poloma nad Slanou**“.

V roku 1557 bola obec obsadená Turkami, ktorí do nej vpadli cez kopec Turecká od Štítnika. V rokoch 1873 a 1875 zúrila v dedine (aj v časti Veľká Poloma) cholera a len v roku 1873 zomrelo viac ako 150 ľudí v oboch obciach. Nie len veterné smršte, Turci a choroby boli pre obec hrozbou ale aj požiare ju pustošili. Obec bola postihnutá mnohými rozsiahlymi požiarimi. V roku 1863 takmer celá Malá Poloma vyhorela aj po požiarí v roku 1888 v Malej Polome ostali len tri domy. V roku 1893 vyhorelo až 50 domov s maštalami a stodolami. V roku 1908 vyhorela celá Malá Poloma aj s novopostavenou školou.

V obci stojí dodnes zvonica, ktorá pôvodne stála pri kostole, ktorý počas náboženských bojov v 16. - 17. stor. zanikol. Je postavená na starších základoch. V 18. stor. bola zbarokizovaná, zač. 19. stor. v hornej časti klasicisticky upravená. Ide o hranolovú dvojpodlažnú stavbu nad štvorcovým pôdorysom, murovanú z kameňa.

Slávnym rodákom obce je Peter Madáč - slovenský lekár, chemik, odborný spisovateľ a publicista.



Malá Poloma bola spolu s obcami Veľká Poloma, Henckovce a do roku 1923 aj Hnilec súčasťou Obvodného notárskeho úradu so sídlom vo Veľkej Polome. Po roku 1923 to boli tri obce a od roku 1939 pribudla obec Betliar. Počas II. sv. vojny občania pomáhali partizánom. Dedina bola obsadená vojskami nemeckej, rumunskej a maďarskej armády. Nešťastnou udalosťou počas SNP bola havária sovietskeho lietadla Douglas 17, ktoré havarovalo pri obci 16. októbra 1944 o pol jedenástej v noci na kopci Flós. Z posádky zahynuli osemnásť vojaci a len traja sa zachránili. Malá a Veľká Poloma boli oslobodené 23. januára 1945 jednotkami štvrtej rumunskej armády bojujúcej vo zväzku druhého ukrajinského frontu.

Miestne názvy častí obce: Široké prielomy, Zahorkonce, Húštevka, Zánovská, Gališková, Veršok, Breziny žitá, Breziny ovsy, Čapáš, Strána, Krámy, Lipie, Nižšie záhumná, Zajérok, Tábla, Vyššie záhumnie.

Vývoj a dejiny fondu

MNV Malá Poloma patrila do pôsobnosti Obvodného úradu NV Veľká Poloma. Likvidáciou bývalého Obvodného úradu NV Veľká Poloma, ktorá bola prevedená 11.7.1950 v zmysle vládneho nariadenia č.14/1950 Zb. za prítomnosti zástupcov ONV v Rožňave, MNV Veľká Poloma, MNV Malá Poloma, Henckovce, Betliar a za bývalý Obvodný úrad notár a zapisovateľka, začal svoju samostatnú činnosť Miestny národný výbor v Malej Polome.

Referenti MNV prevzali kompetencie pri vykonávaní ďalšieho chodu úradnej agendy. Miestny národný výbor bol umiestnený v budove č.7 ktorá bola v dosť schátralom stave. Obec mala v tom čase 663 obyvateľov a patrila do II. kategórie obcí. Percentuálne bolo v obci 55% robotníkov a 35% roľníkov.

V zmysle výnosu KNV v Košiciach zo dňa 7.6.1950 zn.173/3-26-5-1950-L-I do doručenia prekladacieho dekrétu, bývalý notár OÚ NV vo Veľkej Polome Július Klincko ostal naďalej na pôvodnom pôsobisku k prevádzaniu permanentného školenia a inštruovania pridelených kancelárskych zamestnancov MNV Veľká Poloma, Malá Poloma, Henckovce, Betliar. Matričná agenda aj pre obec Malá Poloma ostala v pôvodných priestoroch likvidovaného Obvodného úradu vo Veľkej Polome pod vedením bývalého notára.

Záznamy z predbežnej kontroly MNV zo 6.12.1950 hovoria o neuspokojivej činnosti úradu. Plénum a rada nepracovali efektívne, komisie neboli zriadené a zápisnice sa nepísali. MNV dostalo za úlohu referáty rozdeliť podľa ustanovenia ods. 2. 22.vl.n.č.14/1950 Sb. V zápisnici je ako ďalší bod aj prejednávanie zlúčenia oboch obcí.

V roku 1952 pracuje v obci výbor žien aj stále komisie (kultúrno-osvetová, komisia pre nábor pracovných síl, komisia zdravotná a sociálna, komisia pre finančné hospodárenie, komisia poľnohospodárska, komisia vyživovacia a pre výkup, komisia

trestná, komisia plánovacia).

V roku 1953 bol Štefan Lazor pracovník úradu z Veľkej Polomy preložený do úradu MNV Malej Polomy kde zastával funkciu tajomníka. V tomto roku pracovali pri MNV nasledovné komisie: trestná komisia, pôdohospodárska komisia, vyživovacia komisia, technická komisia, komisia pre nábor pracovných síl, finančná komisia, komisia pre školstvo, osvetu a telesnú výchovu.

Zo zápisnice z 3.6.1954 na MNV v Malej Polome pri odovzdávaní a preberaní úradnej agendy MNV, a nastúpení novozvolených funkcionárov je zjavné, že vedenie úradu ešte zďaleka nespĺňalo očakávaný štandard. Zápisnice zasadania rady boli písané neúplne, nakoľko v nich neboli vedené uznesenia a neboli číslované, plán rokovania rady nebol vyhotovený a rada zasadala bez predbežného plánu. Nakoľko sa plénum neschádzalo, zápisnice pléna neboli. Vybavovanie spisov nebolo riadne vedené a zaznamenané. Riadne bola vedená vojenská evidencia (nezachovala sa) a evidencia koňstva. Uspokojivo bolo vedené prihlasovanie obyvateľstva (kniha sa nezachovala) a evidencia pôdy vedená do 15.2.1954 (nezachovala sa).

Spoločné zasadnutie rady Malej a Veľkej Polomy dňa 13.9.1954 prejednávalo zlúčenie oboch obcí. Rady oboch obcí súhlasili so zlúčením a dohodli sa na jej príprave. Ďalšie spoločné stretnutie rád bolo naplánované na 18.9.1954. Dňa 19.9.1954 obyvatelia Malej Polomy na verejnej schôdzke nesúhlasili so zlúčením obcí, odvolávajú sa na negatívne skúsenosti niektorých už zlúčených obcí (napr. Henclová a Štelbach).

V roku 1955 stúpol počet obyvateľov Malej Polomy na 752, vedenie MNV zasadalo 5x a rada zasadala 14x.

V roku 1956 zo správy o činnosti MNV: obec má 780 obyvateľov slovenskej národnosti prevažne ev. vierovyznania, 90% obyvateľstva pracovalo v priemyselnom odvetví a 10% boli súkromne hospodáriaci roľníci. Škola a zdravotné stredisko bolo spoločné pre Veľkú a Malú Polomu. MNV má 9 členov, rada 6, stále komisie nepracovali ako by sa žiadalo. Úrad bol naďalej umiestnený v nevyhovujúcich priestoroch a obec nemá miestny rozhlas. Účtovná evidencia a protokol spisov boli vedené vzorne, evidenčné listy o pôde boli síce založené, ale bolo nutné vykonať opravu takmer všetkých záznamov (nezachované).

V roku 1957 bola prijatá nová kancelárska sila Zuzana Chanasová. Protokol došlých a vybavených spisov bol zavedený, index protokolu bol tiež založený, vybavené spisy boli uložené podľa poradia čísiel protokolu, tajný protokol sa viedol od 2.2.1956. Matričná agenda sa naďalej viedla na MNV Veľká Poloma. Registrácia obyvateľstva sa viedla na domových zoznamoch podľa domových čísiel. Neviedla sa evidencia členov stálych komisií a členiek VŽ, evidencia uznesení rady MNV, evidencia sťažností občanov, kontrola akčných programových plánov. Evidencia školou povinných detí, starostlivosť o materiálne zabezpečenie škôl bola v kompetencii MNV Veľká Poloma.

Krajský národný výbor v Košiciach svojím rozhodnutím zo dňa 12.12.1957 rozhodol, že Miestne národné výbory Veľká a Malá Poloma sa zrušia a zlúčia. Dňa 12.1.1958 sa konajú voľby zástupcov novovzniknutého národného výboru. Dňom 17.1.1958 dochádza k zlúčeniu obcí Veľká a Malá Poloma v jednu politickú obec Gemerská Poloma. Týmto došlo aj k zlúčeniu spisovej agendy MNV Malá Poloma a MNV Veľká Poloma.

Archívna charakteristika fondu

Archívny fond sa nachádza v dobrom fyzickom stave. Fond je členený na knihy, spisový, účtovný materiál a ostatné písomnosti.

- I. Úradné knihy A. Správne
- II. Spisový materiál A. Registrátorne pomôcky
B. Spisy
- III. Účtovný materiál
- IV. Ostatné písomnosti

Fond je písaný v slovenskom jazyku a zápisy sú písané prevažne strojom. Mnohé z nich sú písané gramaticky chybné a nespisovne, prevažne v rokoch 1950 až 1956 sú tieto zápisnice písané na obyčajnom kancelárskom papieri alebo na hárkoch zošitov. Neskôr sa na písanie zápisníc rady a MNV používali predpísané tlačivá. Spisy vo väčšine prípadov nie sú opatrené prezentačnou pečiatkou. Jeden rok tvorí jednu inventárnu jednotku.

Úradné knihy správne: Všetky zápisnice sú neviazané a pozostávajú len z voľných listov. Rada ani plénum nezasadali podľa plánu a na číslovanie zápisníc sa nekládol náležitý dôraz. Zápisnice sú často bez podpisov a úradných pečiatok potvrdzujúcich platnosť a hodnovernosť zapísaných záznamov. Úradné knihy správne sú uložené v škatuli č.1 inventárne čísla od 1 do 24. Zápisnice sa zachovali v nasledovnom časovom rozsahu: zápisnice pléna od roku 1951 do 1954, zápisnice rady od 1950 do 1957, zápisnice zasadania MNV od 1954 do 1957, zápisnice verejných schôdzí MNV len v roku 1954, zápisnice technickej komisie 195 – 1954, zápisnice stálej komisie pre školstvo a osvetu 1956, zápisnica trestnej komisie 1953, zápisnice finančnej komisie 1956,1957, zápisnice pôdohospodárskej komisie 1951,1953,1956,1957, zápisnice výboru žien 1954,1956, zápisnica miestnej organizácie KSS 1952.

Úradné knihy evidenčné: Nezachovali sa.

Registrátorne pomôcky: sú vedené na hárkoch zviazaných spinkou. Uložené v škatuli č.1, inventárne čísla od 25-29. Vo fonde sa nachádza protokol došlý 1950, protokol podací 1951, protokol došlý v zošite spoločne za roky 1951,1952,1953, protokol došlý 1954, podací denník 1955. Nakoľko prevažná väčšina dokumentov nie je označená prezentačnou pečiatkou s náležitosťami, dokumenty sú bez pridelených spisových čísiel, budú registrátorne knihy len čiastočnou pomôckou, skôr ako informácia o prebiehajúcej korešpondencii úradu.

Spisy: sú uložené v škatuli č.2, inventárne čísla od 30 do 37. Spisy sú zachované len fragmentálne v prevažnej väčšine bez spisových čísiel a bez spisového obalu. Dokumenty sú však uložené chronologicky v časovom slede ich vzniku. V roku 1950 rozsah spisov (12-286), iné úradné dokumenty bez spisového čísla, plány práce MNV. Za rok 1951 rozsah spisov (3-606), iné úradné dokumenty bez spisového čísla. Za rok

1952 rozsah spisov (51-651), iné úradné dokumenty bez spisových čísiel, plány práce. Za rok 1953 rozsah spisov (31-442), iné dokumenty bez spisových čísiel.

Za rok 1954 dokumenty bez spisových čísiel, rôzne zápisnice spísané na MNV. Za rok 1955 rozsah spisov (39-413), plány práce. Za rok 1956 sú zachované len tri dokumenty (plány práce MNV, 1x zápisnica, správa o činnosti MNV). Za rok 1957 sa zachovali dva dokumenty (1x zápisnica, plány práce).

Účtovný materiál: je uložený v škatuli č. 2, inventárne čísla od 38 do 44. V rozsahu rokov nasledovne. V roku 1950 rozpočet na rok 1950. Za rok 1951 viazaná hlavná kniha účtov rozpočtových a priebežných, pomocný denník Štátnej banky. Za rok 1952 viazaná hlavná kniha účtov rozpočtových a priebežných, hárky: záverečného účtu, výkazy o hospodárení MNV, kontrolný výkaz. Za rok 1953 viazaná kniha rozpočtových a priebežných účtov, rozpočet na rok 1953. Za rok 1954 zošit: denník bežného účtu v ŠB ČS. Za rok 1955 zošit: denník, kniha výdavkov, kniha príjmov a peňažných zásielok, pokladničná kniha bežného účtu, kniha miestnych poplatkov, rozpočet na rok 1952, mesačné výkazy. Za rok 1956 zošit: kniha príjmov.

Ostatné písomnosti: uložené v škatuli č.3, inventárne čísla v rozsahu od i. č. 45 do50. 1950 – návrh plánu rastlinnej výroby, obecný prehľad. 1951 –zoznam oviec, prehľad o živočíšnej výrobe. 1952 – obecný prehľad, súpisné hárky. 1953 – dodávky obilia roľníkov (zoznam), súpisné hárky. 1954 – súpisný hárok, obecné prehľady, rozpisové sumáre štátneho plánu rozvoja poľnohospodárskej výroby. 1955 – predpisný zoznam pôdohospodárskej dane, súpisný hárok.

Pri usporadúvaní archívneho fondu sme zvolili diplomatické hľadisko: I. úradné knihy, II. spisový materiál, III. účtovné písomnosti a IV. ostatný materiál.

I. Úradné knihy sú rozdelené na zápisnice pléna, rady a komisií. Usporiadané sú z vecného hľadiska a ročníka, pričom jeden ročník je jedna inventárna jednotka. Tam kde sa zachovalo len niekoľko zápisníc počas niekoľkých rokov, tvorí inventárnu jednotku vecné hľadisko. Počet inventárnych jednotiek v rozsahu 1 – 24 uložené v škatuli č.1.

II. Spisový materiál tvoria registratúrne pomôcky a spisy.

Registratúrne pomôcky sú roztriedené podľa rokov na denníky. Inventárnou jednotkou je jedna kniha. Počet inventárnych jednotiek v rozsahu 25 – 29 uloženo v škatuli č.1.

Spisový materiál je usporiadaný chronologicko – numericky. Inventárnou jednotkou je jeden ročník a spisy v rámci jedného ročníka sú uložené podľa čísla spisu. Počet inventárnych jednotiek v rozsahu 30 – 37 uložené v škatuli č.2.

III. Účtovné písomnosti inventárnou jednotkou je jeden ročník. Počet inventárnych jednotiek v rozsahu 38 – 44 uložené v škatuli č.2.

IV. Ostatný materiál tvoria: návrh plánu rastlinnej výroby, obecný prehľad, zoznam oviec, prehľad o živočíšnej výrobe, súpisné hárky, dodávky obilia roľníkov (zoznam), rozpisové sumáre štátneho plánu rozvoja poľnohospodárskej výroby, predpisný zoznam pôdohospodárskej dane. Počet inventárnych jednotiek v rozsahu 45 – 50 uložené v škatuli č.3.

Z obsahového hľadiska sú najdôležitejšie zápisnice pléna a rady. Zaznamenávajú činnosť MNV, politický, kultúrny a hospodársky vývoj obce. Písomnosti obsahujú materiál týkajúci sa akcii zveľadovania obce, kultúrneho vyžitia obyvateľov a plány

rozvoja. Celý inventár uzatvára register osôb, miest, objektov a vecný register, v ktorom sa odvoláva na inventárne jednotky.

Rozbor fondu

Archívny fond Miestny národný výbor v Malej Polome 1950 – 1957 je uložený v budove Štátneho archívu v Košiciach, pobočka Rožňava na Zakarpatskej 12, depot č. 9. Písomnosti MNV boli do archívu prevzaté v roku 1956 zaevidované pod prírastkovým číslom 40 a 18.112009 pod prírastkovým číslom 433. Všetky prevzaté písomnosti sa dostali do archívu v zachovalom fyzickom stave.

Pri usporiadaní archívneho fondu Miestny národný výbor Malá Poloma 1950 – 1957 bolo vykonané vnútorné vyradenie. Vnútornou skartáciou sa vyskartovali niektoré nepodstatné spisy ako napr.: doručky, niektoré obežníky nadriadených orgánov, duplikáty, prázdne formuláre, rôzne koncepty bez pečiatok a podpisov, ale aj zahrdzavené spinky, ktoré archívny materiál značne poškodzujú. Fond je usporiadaný v 3 archívnych škatuliach a meria 0,30 b. m. Inventár fondu Miestneho národného výboru Malá Poloma má 50 inventárnych jednotiek, je spracovaný v programe Bach-inventáre, ktorý poskytuje dobré možnosti vyhľadávania hesiel a orientácie vo fonde.

Protokolárny záznam o vypracovaní inventára

Fond usporiadala, súpis inventárnych jednotiek previedla a vnútornú skartáciu vykonala v rokoch 2012 a 2013 Bc. Adriana Ďuričková.

I. Úradné knihy

A. Správne knihy

Inv. č.	Sign.	Č. spisu	Časový rozsah	Č. škat.
1		Zápisnice pléna MNV Malá Poloma	1951	č.1
2		Zápisnice pléna MNV Malá Poloma Záväzky členov rady, pléna, komisií a zamestnancov MNV Malá Poloma, organizácie KSS, ČSM, Čsl. zväzu žien, Sokol.	1952	č.1
3		Zápisnice pléna MNV Malá Poloma	1953	č.1
4		Zápisnice pléna MNV Malá Poloma	1954	č.1
5		Zápisnice rady MNV Malá Poloma Ondrej Kušnier, Völgyeš,	1950	č.1
6		Zápisnice rady MNV Malá Poloma	1951	č.1
7		Zápisnice rady MNV Malá Poloma Budovateľský program obce na rok 1952; Komisia na zistenie obsiatej pôdy v	1952	č.1

chotári; Hnutie žien - reorganizácia;

8	1953	č.1
Zápisnice rady MNV Malá Poloma Zmena umiestnenia úradu MNV; Voľba členov komisie a referentov MNV; Osemročná stredná škola vo Veľkej Polome		
9	1954	č.1
Zápisnice rady MNV Malá Poloma Zlúčenie obcí Malá a Veľká Ploma; Plán Rokovania rady MNV		
10	1955	č.1
Zápisnice rady MNV Malá Poloma Zveľadenie obce; Jáchymovské bane- nábor;		
11	1956	č.1
Zápisnice rady MNV Malá Poloma Výstavba vodovodu v obci; Schválenie nového matrikára;		
12	1957	č.1
Zápisnice rady MNV Malá Poloma Uznesenie č.13-17/2-57: výrobná tehál; Uznesenie č.16-13-7/1957-Ra: Akcie „Z" a „MK" výstavba kultúrneho domu;		
13	1954	č.1
Zápisnice zasadnutí MNV Malá Poloma 3.6.1954 preberanie a odovzdávanie úradnej agendy MNV; 18.9.1954 Zlúčenie obcí Malá a Veľká Poloma; 7.12.1954 akcia „M";		
14	1955	č.1

Zápisnice zasadnutí MNV Malá Poloma
26.2.1955 zveľadenie obce;

15	1956	č.1
Zápisnice zasadnutí MNV Malá Poloma 18.3.1956: Akcie „M" a „MK"; 19.5.1956: vyhodnotenie činnosti MNV Malá Poloma; 23.9.1956: Akcie „M" a „MK"; 16.11.1956: Správa o činnosti rady MNV;		
16	1957	č.1
Zápisnice zasadnutí MNV Malá Poloma 1.8.1957: Akcie „Z" a „M";		
17	1954	č.1
Zápisnice verejných schôdzí s občanmi 26.9.1954: Zlúčenie obci Malá a Veľká Poloma		
18	1950–1956	č.1
Zápisnice technickej, zdravotnej a vyživovacej komisie MNV		
19	1953	č.1
Zápisnica trestnej komisie MNV		
20	1956–1957	č.1
Zápisnice finančno-rozpočtovej komisie MNV		
21	1951–1957	č.1
Zápisnice pôdohospodárskej komisie MNV		

22		1956	č.1
	Zápisnica stálej komisie pre školstvo a osvetu MNV Malá Poloma		
23		1954–1956	č.1
	Zápisnice výboru žien Malá Poloma		
24		1952	č.1
	Zápisnica miestnej organizácie KSS		

II. Spisový materiál

A. Registratúrne pomôcky

25		1950	č.1
	Protokol došlý		
26		1951	č.1
	Protokol podací		
27		1951, 1953,1953	č.1
	Protokol došlý		
28		1954	č.1
	Protokol došlý		

29 1955 č.1
Podací denník

B. Spisy

30 12-286 1950 č.2
Spisy MNV Malá Poloma (12-286); Iné úradné dokumenty bez spisového čísla;
Plány práce MNV; KNV - pôdohospodársky referát (nečitateľné spisové číslo)
prevzatie majetku R.k.cirkvi v Malej Polome do vlastníctva štátu; 29.12.1950 -
testament Ján Sáreník;

31 3-606 1951 škatauľa č.2
Spisy MNV Malá Poloma (3-606/1951); Iné úradné dokumenty bez spisového
čísla;
Záznam o kontrole MNV 6.12.1950 (3/1951); zoznam členov Miestnej jednoty
Československého zväzu hasičov (246/1951); Žiadosť - Július Klincko
(260/1951); Zoznam členov poľovníckej spoločnosti; 18.9.1951- Pozemkový
hárok: výpis z úhrnných katastrálnych hodnôt; Príspevok z fin. prostriedkov
„UNRRA“;

32 51-561 1952 č.2
Plány práce MNV; Spisy MNV Malá Poloma (51-651/1952); Iné úradné
dokumenty bez spisového čísla;
Zoznam Výboru žien pri MNV; Zoznam funkcionárov MNV; Zoznam členov
stálych komisií pri MNV; Výkaz členov MNV; Životopisy členov rady MNV;
Árendálna zmluva MNV Malá Poloma & Poľovnícka spoločnosť vo Veľkej a
Malej Polome; Stanovy Poľovníckej spoločnosti; Schválenie stanov Poľovníckej
spoločnosti (51/1952); Výmer. Ján Šimún; Revízná správa: Obecná knižnica v
Malej Polome; Vyúčtovanie UNRRA;

- | | | | |
|----|--------|------|-----|
| 33 | 31-442 | 1953 | č.2 |
|----|--------|------|-----|
- Spisy MNV Malá Poloma (31-442); Iné úradné dokumenty bez spisového čísla; Štefan Lazor (240); Ján Valko (239);
- | | | | |
|----|-----|------|-----|
| 34 | bez | 1954 | č.2 |
|----|-----|------|-----|
- Úradné dokumenty MNV Malá Poloma bez spisového čísla;
Zápisnice-rôzne spísané na MNV; Zoznam voličov pre voľby do NV; Výkaz o škode spôsobenej živelnou pohromou; Zápisnica 25.7.1954:Ján Sáreník, Juraj Sáreník; Zápisnica z 20.11.1954:hospodárska delimitácia pôdneho fondu v katastri obce Malá Poloma; Plán Výboru žien pri MNV na I. štvrt'rok 1955;
- | | | | |
|----|--------|------|-----|
| 35 | 39-413 | 1955 | č.2 |
|----|--------|------|-----|
- Spisy MNV Malá Poloma (39-413); Iné úradné dokumenty bez spisového čísla; Zápisnica z prehliadky spisovne úradu MNV a výber spisového materiálu do trvalej úschovy Okresného archívu v Betliari.
Plány práce MNV; Záverečný protokol o výsledku dokladovej revízie hospodárskej a finančnej činnosti na MNV ; Zoznam členov MNV; Pôdohospodárska správa rady KNV v Košiciach:Odvolanie Zuzana Puškášová r.Zatrochová (245); Správa o výsledku kontroly dane zo mzdy;
- | | | | |
|----|-----|------|-----|
| 36 | bez | 1956 | č.2 |
|----|-----|------|-----|
- Úradné dokumenty MNV Malá Poloma bez spisového čísla;
Plány práce MNV; Zápisnica z pohovoru predsedu MNV a výkonných roľníkov v Malej Polome; Správa o činnosti MNV z 19.9.1956
- | | | | |
|----|-----|------|-----|
| 37 | bez | 1957 | č.2 |
|----|-----|------|-----|
- Zápisnica MNV Malá Poloma z 30.5.1957 odovzdávanie a preberanie úradnej agendy; Plány práce MNV a Výbor žien;

III. Účtovný materiál

38		1950	č.2
	Rozpočet na rok 1950		
39		1951	č.2
	Hlavná kniha účtov rozpočtových a priebežných; Pomocný denník Štátnej banky;		
40		1952	č.2
	Hlavná kniha rozpočtových a priebežných účtov; Záverečný účet za rok 1951; Výkazy o hospodárení NNV; Kontrolný výkaz za rok 1951;		
41		1953	č.2
	Hlavná kniha rozpočtov a výdavkov; Rozpočet MNV na rok 1953;		
42		1954	č.2
	Denník bežného účtu v ŠBČS;		
43		1955	č.2
	Denník; Kniha výdavkov; Kniha príjmov a peňažných zásielok; Pokladničná kniha bežného účtu; Kniha miestnych poplatkov; Rozpočet na rok 1952; Mesačné výkazy;		
44		1956	č.2
	Kniha príjmov;		

IV Ostatné písomnosti

45	1950	č.3
Návrh plánu rastlinnej výroby; Obecný prehľad		
46	1951	č.3
Zoznam oviec na rok 1951; Prehľad o živočíšnej výrobe;		
47	1952	č.3
Obecný prehľad; Súpisné hárky		
48	1953	č.3
Dodávky obilia roľníkov. zoznam; Súpisné hárky		
49	1954	č.3
Súpisný hárok; Obecné prehľady; Rozpisové sumáre štátneho plánu rozvoja poľnohospodárskej výroby na rok 1954;		
50	1955	č.3
Predpisný zoznam pôdohospodárskej dane za rok 1955; Obecné prehľady; Súpisný hárok		